
Declarația  
De avere 

obligatorie. S-o 
facă întâi toți 

membrii Pnl
 
Ca să onoreze patrioțeala de 1 Decem-

brie, un distins avocat pus să ia temperatu-
ra pieței (Cristian Băcanu -  membru PNL 
și secretar de stat în Ministerul Justiției) a 
zis că fiecare cetățean trebuie să dea o 
declarație de avere.

Inevitabil, lumea a făcut paralela cu Le-
gea 18 a lui Ceaușescu. Numai că Legea 18 
era una a veniturilor ilicite, nicidecum a 
averii. Nu cădeau toți cetățenii sub 
incidența Legii 18. Oamenii nu-și declarau 
calul, căruța, toporul. În noțiunea de avere 
intră toate bunurile tangibile, care sunt 
într-o permanentă dinamică. De exemplu, 
se sparge un lampadar și îl înlocuiești cu o 
gulie. Ai cumpărat, în 2012, o mașină de 
20.000 de euro. Astăzi, ea face maximum 
5000 de euro. Averea suportă și diminua-
rea prin uzură.

Legea 18 a creat efecte vizibile în anii 
‘68 - ‘71 (perioada mandatarilor) și între 
1981 și 1985, când au fost arestați 500, 
poate chiar 1000 de lucrători proeminenți 
din comerț. În rest, a fost privită ca o lege 
care încuraja delațiunea - “vecinul și-a 
cumpărat video!” Folclorul spune că Ni-
colae Ceau șescu a lăsat-o mai lejereanu 
cu Legea 18 după ce un ministru cu noto-
ritate l-ar fi întrebat “ce facem noi, tovarășe 
Ceaușescu? Îi  încurajăm pe oamenii 
muncii să se adreseze Miliției? Oamenii 
muncii trebuie să se adreseze Partidului, 
nu Miliției.”

În materie de venituri, declarația 112 
este suficientă. Această declarație se com-
pletează anual de către fiecare persoană fi-
zică și include salarii, colaborări, chirii în-
casate, contracte de mandat, indemnizații, 
venituri întâmplătoare (de exemplu, faci 
soferie la Uber, în timpul liber).

Trebuie pusă în ecuație și dimensiunea 
doctrinei liberale. Raportată la dimensiu-
nea doctrinei liberale, nu a repre zentanților 
liberali de azi, această decla rație de avere 
batjocorește tocmai elementele fundamen-
tale ale doctrinei liberale. Insist cu sintag-
ma “doctrina liberală” pentru că elemente-
le fundamentale ale doctrinei liberale sunt 
drepturile și libertățile cetățenești.

Dar ca să-i fac pe plac domnului liberal 
Băcanu va propun un experiment. Înainte 
că această declarație să devină obligatorie, 
ar fi frumos să o dea, experimental, toți 
membrii PNL. Ca să avem șansa de a o 
îmbunătăți, măi, tovarăși! Poate că garde-
roba doamnei Turcan, făcută cu mijloace 
bugetare, s-a uzat. Poate că vrem să aflăm 
ce va scrie Crin Antonescu. Dumnealui 
trăiește la Bruxelles din salariul soției, nu-i 
așa? Poate sunteți curioși ce va povești 
domnul Orban despre convențiile pe care 
le-a avut - pe vremea când nu era premier 
- cu trei firme. Una din București, una din 
Târgu - Mureș și una din estul țării (Brăi-
la?, Buzău?). Dar cu veniturile de la Urdă-
reanu ce a făcut domnul Orban? Le-a de-
clarat, le-a înapoiat?

Ca întotdeauna, gândurile mele bune 
se îndreaptă și spre Diaspora. Au votat 
900.000 de patrioți de dincolo de granițe. 
La alegerile locale, Diaspora nu va servi 
patria, din păcate. Atunci să organizăm 
un scrutin de declarare a averilor din Di-
aspora. Așa cum a votat - așa să trimită 
Diaspora și declarațiile de avere. Prin 
poștă. Sau să lase STS, peste hotare, scan-
nerul de la prezidențiale. n 
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Epurările politice au ajus și în să-
nătate. Directorul Spitalului Județean 
Timișoara, care a făcut primul Cen-
tru de Mari Arși din țară, a fost desti-
tuit din funcție. În locul acestuia a 
fost numit un tânăr de 30 de ani, fost 
consilier al lui Cioloș, care a trecut, 
strategic, de la PLUS la PNL.
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Cunoscut mai degrabă pentru faptul că, de la bal-
conul lui, în ziua de 22 decembrie 1989,  Nicolae Cea-
ușescu și-a ţinut ultimul său discurs, iar în orele ime-
diat următoare, de pe acoperiș, dictatorul și soţia sa au 
fugit cu elicopterul, primul semnal că Revoluţia româ-
nă a învins, Palatul Ministerului de Interne din Capi-
tală a rămas impregnat cu acest stigmat al comunis-
mului.

 Ştearsă sau anostă, sunt câteva dintre etichetele 
puse acestei construcţii, de multe ori nemeritat. Evi-
dent că evenimentele evocate mai sus, extrem de im-
portante pentru istoria noastră, sunt cele care au con-
tribuit cel mai mult în relaţionarea edificiului din Pia-
ţa Revoluţiei cu doctrina și existenţa comunistă, însă 
trebuie spus că această clădire a fost doar preluată de 
vechea orânduire, nicidecum gândită de ea. Este cam 
aceeași poveste pe care o are Palatul Victoria, sediul 
Guvernului României, despre care am scris în episo-

dul anterior. Când s-a construit și cui i-a fost adresată 
iniţial această clădire? Ei bine, știm că ea a fost ridica-
tă pe parcursul a mai multor etape, într-un interval 
care se încadrează între finalul regalismului și începu-
turile bolșevismului în România. Conceput în perioa-
da interbelică special pentru a găzdui sediul Ministe-
rului de Interne, planurile palatului au fost definitivate 
în 1938, după ce Regele Carol al II-lea însuși și-a dat 
acordul pentru începerea lucrărilor. Din pricina iz-
bucnirii celui de-al Doilea Război Mondial, lucrările 
au fost sistate, construcţia fiind dată în folosinţă abia 
în 1950, în epoca realismului socialist. Cel care a fost 
desemnat să se îngrijească de finalizarea proiectului 
demarat de arhitectul Paul Smărăndescu a fost Emil 
Pragher, unul dintre cei mai importanţi ingineri con-
structori pe care i-a avut România. Demn de remarcat 
că, înainte de război, Pragher condusese o mare antre-
priză de construcţii, una dintre cele mai importante 

trei antreprize din domeniu, alături de Ioanovici și 
Ciulei. Cooptat în aparatul de stat, Pragher va fi așa-
dar cel care va coordona șantierul Palatului Ministe-
rului de Interne. După darea în folosinţă, în 1950, clă-
direa cu o suprafaţă construită de 36.421 metri pătraţi, 
va fi atribuită Ministerului de Interne, așa cum era 
prevăzut. Internele vor activa în acest sediu până în 
1958 când, prin decret de stat, edificiul va trece în ad-
ministrarea Gospodăriei de Partid a Comitetului Cen-
tral al Partidului Comunist Român și va deveni sediu 
pentru Comitetul Central. După 1960  se construiește 
în spatele clădirii, pe strada Cristian Popișteanu, o sală 
de conferinţe (celebra Sală Omnia), în care Ceaușescu 
– noul lider după moartea lui Gheorghiu Dej – obiș-
nuia să-și ţină întrunirile de partid. De remarcat că, 
după Revoluţie, Sala Omnia va găzdui lucrările Sena-
tului României, pentru ca, din 2016, să intre în subor-
dinea Ministerului Culturii. După evenimentele din 

decembrie 1989 și reinstaurarea regimului democratic 
în România, clădirea va adăposti Senatul României, 
până când această instituţie se va muta definitiv la Pa-
latul Parlamentului. Din 2005, Guvernul va transmite 
cu titlu gratuit imobilul și construcţiile aferente din 
administrarea Regiei Patrimoniului Protocolului de 
Stat în administrarea Ministerului Administraţiei și 
Internelor. Practic, după aproape jumătate de veac, 
edificiul din Piaţa Revoluţiei se va întoarce la benefici-
arul iniţial. n

Palatul Ministerului de interne -  
de la Carol al ii-lea și Ceaușescu, până în zilele noastre
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Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ 

- Program Cultural derulat de 
Primăria Municipiului București 

prin Administrația Monumentelor 
și Patrimoniului TuristicSu
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Nici nu a fost bine numit Marcel Vela minis-
tru de Interne, că deja ”frățiile” transpartinice 
din MAI i-au decis soarta... Astfel că, până să se 
bată cu pumnii în piept cu declarațiile de război 
pe viață și pe moarte împotriva clanurilor inter-
lope și cu ”depesedizarea” forțată a Ministerului 
Afacerilor Interne, liberalul ar face bine să veri-
fice- dacă și are cu cine!- dacă chestorul Ioan 
Buda, nimeni altul decât inspectorul general al 
Inspectoratului General al Poliției de Frontieră 
s-a întâlnit sau nu,la ceas de seară și în ”locație 

securizată” cu... Carmen Dan! Pentru că dacă 
Buda și cu ”Blonda lui Dragnea” au ajuns să se 
combine practic sub nasul ministrului liberal de 
Interne, atunci chiar că, fie și cu toată con tes-
cendența pentru bunele intenții de stopare a 
”furiei roșii” din MAI, noul ministru de Interne 
ar trebui lăsat să se întoarcă în primăvară pe 
meleagurile locale... Mai ales că probabil va avea 
un ”culoar” mai mult decât favorabil pentru ac-
cederea în fruntea Consiliului Județean Caraș-
Severin. 
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Beijingul,  
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